

В России

Госрегулирование

- **Минцифры РФ внесло блокчейн-платформу «Конфидент» в единый реестр российского программного обеспечения (ПО)**

[BeInCrypto](#)

Согласно пресс-релизу, который есть в распоряжении редакции, у площадки от Web3 Tech появится больше возможностей для обхода санкций и так называемого импортозамещения.

В «Конфидент» также внедрили конфиденциальные смарт-контракты. Они поддерживают работу с такими приватными данными, как, например, банковская тайна. Обеспечивается конфиденциальность с помощью специального механизма — схемы обязательства.

- **В Сбербанке сообщили о готовности криптобирж помогать банкротить россиян**

[РБК](#)

Иностранные криптовалютные биржи сотрудничают с российскими арбитражными управляющими при банкротстве несостоятельных должников, пишут «Ведомости» со ссылкой на слова главы управления принудительного взыскания и банкротства Сбербанка Евгений Акимов.

По словам Акимова, сотрудничать с российскими управляющими готовы дубайская биржа Bybit, европейская Bitstamp, сингапурская Bittrue, американская Gate.io и OKX, зарегистрированная на Сейшельских островах. Площадки сообщают арбитражным управляющим о наличии у своих клиентов криптокошельков и их адреса. Однако Акимов не уточнил, удалось ли Сбербанку хотя бы раз взыскать криптовалюту при банкротстве.

ЦФА

- **Сбербанк сообщил о выдаче первого в России кредита под залог ЦФА**

[РБК](#), [СБЕР](#)

Сбер провёл первую в России тестовую сделку кредитования, залоговым обеспечением которой выступили цифровые финансовые активы (ЦФА). Это ещё один шаг на пути поиска новых ниш применения инструмента ЦФА на финансовых рынках. Цель сделки — исследование клиентского опыта, юридической формы и механизмов реализации.

- **«Сибур» вложил 5 млрд руб. в ЦФА**

[РБК](#)

Нефтегазохимическая компания «Сибур» второй раз в этом году провела сделку по размещению свободной рублевой ликвидности в цифровые финансовые активы (ЦФА) на платформе «Лайтхаус», сообщают «Ведомости» со ссылкой на генерального директора «Лайтхаус» Дениса Иорданиди и представителя компании.

По словам Иорданиди, «Сибур» в качестве инвестора разместил свыше 5 млрд руб. сроком на 90 дней, но доходность и эмитента участники сделки не раскрывают. В июле компания вложила в ЦФА 400 млн руб. с погашением через месяц, и это была первая сделка подобного рода на российском рынке. Стороны тогда также не раскрыли эмитента и доходность, но заявили, что она была выше банковских депозитов.

Санкции и их последствия

- **Винанс закрыла россиянам доступ к Web3-кошельку**

[BeInCrypto](#)

Популярная криптобиржа Винанс ограничила россиянам доступ к своему Web3-кошельку. Представители торговой платформы ссылаются на «регуляторные причины»

Россияне утратили доступ к Web3-кошельку Винанс спустя несколько дней после его запуска. Инструмент представлен в мобильном приложении криптобиржи. Журналистам редакции BeInCrypto также не удалось открыть кошелек с включенным VPN.

Майнинг

- **Министерство энергетики РФ планирует повысить тарифы на электроэнергию для крупных центров майнинга в несколько раз**

[BeInCrypto](#)

Проблему могут решить дифференцированные тарифы для населения. Они растут при увеличении объемов потребления. Однако пока далеко не все регионы готовы к такому инструменту. Об этом пишет издание «Коммерсантъ».

За последние три года объем промышленной добычи цифровых активов в России вырос почти втрое. Показатель приблизился к 2 ГВт, что составляет около 12% от общего объема майнинговых мощностей в мире. Отечественные энергетики оказались к такому не готовы.

В связи с этим в Минэнерго решили разработать новые правила регулирования для майнинг-компаний. Чиновники считают, что необходимо увеличить тарифы в тех регионах, где наблюдается дефицит. Таким образом майнеры начнут перебираться в другие части страны.

В мире

События в отрасли

- **CEO Binance Чанпэн Чжао признает вину и уйдет в отставку, после того как биржа заплатит штраф в \$4,3 млрд**

[CRYPTO PIZZA](#)

Binance, CEO биржи Чанпэн Чжао (CZ) и Министерство юстиции США заключили соглашение, которое положит конец многолетнему расследованию в отношении компании. В рамках сделки Binance признала вину по трем пунктам обвинения: нарушение Закона о банковской тайне, отсутствие регистрации в качестве предприятия по переводу денег и нарушение Закона о международных чрезвычайных экономических полномочиях (англ. International Emergency Economic Powers Act (IEEPA)). CZ признал себя виновным в неспособности поддерживать эффективную программу по борьбе с отмыванием денег (AML).

- **Криптовалютная биржа Bittrex Global прекращает работу, начиная с 4 декабря площадка будет работать только в режиме вывода**

[РБК, BITTREX \(eng.\)](#)

Обанкротившаяся в этом году в мае криптовалютная биржа Bittrex объявила, что 4 декабря торговля на платформе будет остановлена. После означенной даты пользователи смогут только вывести собственные средства.

В заявлении также сказано, что пополнение счета на бирже может привести к потере средств. Дедлайна по выводу средств с имеющихся депозитов пока нет, однако представители биржи советуют сделать это как можно быстрее.

- **Криптовалютная биржа Mt. Gox запланировала начать выплату долгов уже в 2023 году**

[РБК, THE BLOCK \(eng.\)](#)

Обанкротившаяся в 2014 году криптовалютная биржа Mt. Gox планирует погасить долги перед кредиторами в течение 2023–2024 годов, пишет издание The Block со ссылкой на журналиста Колина Ву. Согласно электронному письму, которое биржа направила некоторым пострадавшим клиентам, торговая платформа планирует начать выплаты до конца текущего года. Однако, по словам компании, из-за большого количества кредиторов и ряда некоторых нюансов выплаты могут затянуться до 2024 года.

Mt. Gox планирует распределить средства в размере 142 тыс. биткоинов (BTC), 143 тыс. Bitcoin Cash (BCH) и 69 млрд японских иен (JPY).

- **Уже в начале следующего года Raiffeisen Bank разрешит розничным клиентам торговать криптовалютой**

[РБК, CoinDesk \(eng.\)](#)

Австрийский банк Raiffeisen Bank International планирует предоставить розничным клиентам возможность торговать криптовалютами активами, сообщает Coindesk. Уже в январе 2024 года первыми воспользоваться этой услугой смогут клиенты из Вены, где расположена штаб-квартира компании.

По словам журналистов, возможность предоставлять такие услуги появилась у банка благодаря партнерству с криптовалютной биржей Bitpanda. Торговая площадка заключила соглашение с австрийским банком в апреле этого года.

Госрегулирование

- **Майнинговый пул f2pool стал первым, кто фильтрует транзакции для соблюдения санкций США**

[РБК, 0xB10C \(eng.\)](#)

Один из крупнейших майнинговых пулов в сети биткоина f2pool заблокировал четыре транзакции, связанные с кошельками, попавшими под санкции Управления по контролю за иностранными активами Минфина США (OFAC), сообщает журналист Колин Ву.

Согласно исследованию, на которое ссылается журналист, f2pool не стал валидировать несколько блоков, которые содержали в себе транзакции, связанные с попавшими под санкции американского регулятора кошельками, даже несмотря на то, что комиссии на проведение этих транзакций были выше обычного.

Позже сооснователь f2pool написал в соцсети X (бывшая Twitter), что майнинговый пул отключил функцию фильтрации транзакций до тех пор, пока сообщество не придет к соглашению касательно возникшей ситуации.

- **SEC подала новый иск против Kraken**

[CRYPTO PIZZA, THE BLOCK \(eng.\)](#)

Комиссия по ценным бумагам и биржам США (SEC) подала новый судебный иск против американской криптобиржи Kraken из-за нарушения законодательства о ценных бумагах.

Kraken обвиняется в том, что она в качестве брокера, дилера, биржевого и клирингового агентства без соответствующей регистрации предоставляет возможность осуществлять операции с ценными бумагами.

Криптопреступления

- **Режиссер взял деньги у Netflix на новый сериал и вложил их в крипто**

[РБК, COINTELEGRAPH \(eng.\)](#)

Режиссер Карл Эрик Ринш, работавший над научно-фантастическим сериалом «Завоевание» (Conquest) для Netflix, вложил \$4 млн из выделенных на съемки денег в мемкоин Dogecoin и заработал \$27 млн, сообщает The New York Times (NYT). В общей сложности Netflix выделил на съемки \$55 млн, однако заказанного сериала, как сообщает издание, так и не получил.

По данным NYT, Ринш инвестировал в фондовый рынок \$11 млн, из тех денег, что стриминговый сервис выделил ему на работу над сериалом, и потерял почти всю сумму. В мае 2021 года режиссер решил вложить еще \$4 млн в мемкоин Dogecoin (DOGE) на бирже Kraken и заработал \$27 млн.

Заработанные средства, пишет издание, Ринш потратил на покупку пяти автомобилей марки Rolls-Royce, Ferrari и дорогие швейцарские часы фирмы Vacheron Constantin.

На текущий момент режиссер и Netflix ведут судебное разбирательство.

- **Хакеры украли более \$100 млн с биржи HTX и сервиса Heco Bridge**

[РБК](#)

Аналитики зафиксировали необычные оттоки средств с сервиса Heco Bridge и криптовалютной биржи HTX (бывшая Huobi) в размере более \$100 млн, что, скорее всего, свидетельствует о взломе, сообщает издание The Block.

По словам аналитиков компаний PeckShield и Wintermute, \$86,6 млн было выведено с сервиса Heco Bridge, который позволяет обменивать средства между блокчейнами Ethereum и Heco Chain. Вся выведенная сумма была моментально отправлена на децентрализованные

торговые площадки и переведена в различные токены.

- **DEX KyberSwap взломали на \$46 млн, пользователям рекомендуют вывести средства**

[GetBlock](#)

Децентрализованная биржа (DEX) KyberSwap на базе протокола Kyber Network подверглась атаке повторного входа, в результате чего потеряла 47 млн долларов. По данным аудиторской компании Hacken, затронуты активы в сетях Arbitrum, Optimism, Kyber Mainnet, Polygon и Base.

Команда биржи начала расследование инцидента и призвала пользователей в целях безопасности вывести все свои средства. Отмечается, что агрегатор биржи не был затронут эксплойтом и работает в нормальном режиме.